

火车票“免费退”?12306称系平台营销炒作

目前的规定仍是开车前8天内退票按梯次核收费用

据“铁路12306”微信公众号消息,近日,某平台推出火车票全网“免费退”和“专享火车票无忧退”活动。这些做法纯属该平台吸引新会员的营销炒作,误导消费者以为火车票退票免收退票费。

现行火车票退票费规定是什么

现行的火车票退票费规定为,开车前8天(含)以上退票的,不收取退票费;票面乘车站开车时间前48小时以上的按票价5%核收退票费,票面乘车站开车时间前24小时以上、不足48小时的按票价10%核收退票费,票面乘车站开车时间前不足24小时的按票价20%核收退票费。跨境火车票退票费核收执行跨境运输相关协定。

为什么开车前8天以内退票的要梯次核收退票费?

火车票退票费规定是依据《价格法》和《铁路旅客运输规程》制定的,符合承运方对因乘客自身原因导致退票、按照约定收取相应退票费的惯例,是国内外经营易逝产品行业的通行做法。对开车前8天以内退票的梯次核收退票费,可引导购票后又取消行程的旅客尽快办理退票,便于铁路部门重新组织释放运力资源,让其他旅客使用,也可防止“黄牛党”恶意囤积车票和旅客随意多占车票资源,以确保运力资源更加充分、更加公平地提供给有实

际需求的旅客,让更多旅客能够买到票,走得了。反之,如果退票没有成本,会导致大量车票被占用至开车前才退票,直接影响其他旅客正常购票出行,同时导致铁路运力资源浪费。

12306未授权其他平台发售火车票

铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票或办理火车票退票服务。任何平台或个人通过铁路12306网站(含手机客户端)购票或者退票,均应遵守依据《价格法》和《铁路旅客运输规程》制定的梯次核收火车票退票费规定。提醒广大旅客,在第三方平台购票或者退票,存在个人信息泄露、退票不成功等风险。为维护广大旅客合法权益和正常购票秩序,请大家一定要通过铁路官方渠道购票,认准12306官方网站www.12306.cn和“铁路12306”官方APP;支付时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免遭受不必要的损失。

据中新网

国道309改扩建(经十路东延)封闭施工路段放开通行 双向八车道,济南直达淄博

文/片 于泊升 毕建军 济南报道

7月8日,记者在国道309章丘段发现,国道309改扩建(经十路东延)封闭施工路段已经放开,部分道路标线及信号灯规设完毕,车辆可在改扩建后的道路上顺畅行驶。

国道309贯穿济南、淄博,

是两市联系的主要通道,因与经十路串联,国道309济南章丘段有着主干路经十路东延的功能。8日下午,记者驾车通过章丘区胡山大街时,国道309主干线的围挡已经撤除,被封闭的半幅道路已经放开通行,不少车辆从新建路面驶过。扩建后,道路宽度增加,主路两个方向达到八车道。新建路面平整宽

阔,标线清晰醒目。

目前,国道309改扩建路段配置的交通信号灯及其他附属设施可以正常使用,大部分路段已经规设交通标线,有工程车辆在测试道路的附属设施。

据了解,国道309改扩建工程东起济南淄博交界处,向西沿原有国道309布线,经台头村、韩家庄、官庄街道、山东技师学院,终于胡山大街交叉口,路线全长11.566公里,改造后设计时速80公里。目前,改建施工全部完成,已经进行交工验收。

国道309作为济南连通淄博的重要国省干道,随着改扩建工程完工,将进一步提高道路通行能力,极大改善济南至淄博的通行条件。同时,国道309沿线拥有朱家峪旅游度假区、胡山省级森林公园等旅游资源,也将带动旅游产业的发展,吸引更多的游客前来观光游览,进一步促进区域经济发展。



放开通行后的国道309章丘段。

编辑:马纯潇 组版:侯波

走进奔跑者——栉风沐雨 与您同行

山东省暨济南市《工伤保险条例》颁布实施20周年主题活动成功举办

安全生产、预防为主。为防范工伤风险,进一步提升全社会对工伤保险和职业伤害保障政策知晓度,7月9日上午,“走进奔跑者——栉风沐雨与您同行”山东省暨济南市《工伤保险条例》颁布实施20周年主题活动在中国济南人力资源服务产业园中央商务区园区举行。活动由山东省人力资源和社会保障厅、济南市人力资源和社会保障局联合主办,历下区人力资源和社会保障局、齐鲁晚报·齐鲁壹点、舜网等联合承办。山东省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长张涛,济南市副市长谢堃出席活动并致辞。



市民在进行工伤预防户外项目体验。

以《社会保险法》和《工伤保险条例》为核心,涵盖预防、补偿、康复“三位一体”的工伤保险制度体系。同时,以智慧建设驱动服务转型升级,实现工伤保险业务“网上办、就近办、打包办、掌上办、无感办”,把惠民暖心服务送进群众心中。

本次活动,旨在宣传《工伤保险条例》实施20年来的主要成效,强化“工伤小险种,解决大问题”的公众认知,让广大参保职工感受工伤保险“栉风沐雨、与您同行”的护佑与陪伴。

谢堃在致辞中表示,济南市将以这次主题活动为契机,坚持“人民至上、生命至上”的原则,进一步健全完善“政

府主导、部门协同、社会参与、专业运作”的工伤预防体系。全方位、多角度宣传解读工伤保险法规政策,引导全社会增强工伤预防理念,学习工伤预防知识,提高工伤预防技能,努力将工伤事故消灭在萌芽状态。重点聚焦工伤事故和职业病高发的行业企业,开展工伤保险宣传进企业、进车间活动,努力从根本上消除安全事故隐患,切实维护人民群众的生命安全和身体健康。

截至目前,全省工伤保险参保人数达到2028万人,全省工伤保险待遇领取人数累计达212万人次,工伤保险基金结余118亿元,可支付能力达19.4个月。今年7月1日以来,已有121家单位为2173名特定从业人员参加工伤保险。

张涛在致辞中强调,各级人社部门要以开展这次活动为契机,深入职业院校、家政服务机构、建筑工地、基层快递网点和小微企业,主动宣传、用心宣传,全面展示工伤保险为民服务的新举措,认真开展现场咨询和服务指导,有效回应群众的关切,真正把宣传工作做到职工和企业心坎里;要充分发挥主流媒体的主阵地作用,充分发挥融媒体的宣传优势,创新宣传方式、宣传手段,引导全社会树立知法、懂法、守法、用法意识,树立工

伤预防优先理念,积极消除隐患,减少工伤伤害,守护好每一位劳动者的健康与尊严。

活动现场,与会嘉宾观看了《工伤保险条例》颁布实施20周年展、工伤预防活动宣传片,以及有限空间安全管理舞台剧《底线》表演,进行工伤预防户外项目体验。

现场演出的舞台剧《底线》收获了观众们的热烈掌声。据了解,该剧自2023年5月组织排演,现已在济南市多个单位进行展演。舞台剧中的所有演员均来自工厂一线,其中,出演“老师傅”一角的职工已有三十多年的工作经历,他称这部剧中所推广的安全知识与时俱进,在一年多的展演过程中,紧跟政策法规的修订而不断优化调整,做到宣传内容有法可循、与时俱进。

在工伤预防户外项目体验区,聚集了不少市民排队体验。“心肺复苏的操作,看着简单,做起来还真不容易。”现场学习体验心肺复苏练习的李先生感慨。在练习中,李先生的动作就多次不达标,最终在工作人员的帮助下才完成了体验。一轮操作下来,李先生已经完全掌握了心肺复苏的基本动作。“以后万一遇到紧急情况,我也有能力帮助身边的人了。”李先生说。

记者 赵清华 通讯员 朱树学 王帅 实习生 张若涵 纵田宇 济南报道

创新服务模式

把服务送进群众心中

近年来,济南市坚持“覆盖重点行业,系统集成高效,全程规范监管”,扎实开展工伤预防“六进”活动,全市工伤保险工作取得了显著成效,建立起

拓展保障范畴

织密全省工伤保险安全网

工伤保险是重要的社会保